

执子之手 与子偕老

潘秉清/口述 李亚云/整理

我今年78岁,是木机股份公司退休的老职工。妻子段家云今年73岁,是弘运汽车公司退休的职工。我俩于63年5月1日结婚,至今已经携手走过了52年的光阴。那时生活困难,连喜糖也没钱买,更别提照结婚照了。在门上贴俩“囍”字,请几位亲戚吃了一顿便饭,就算结婚啦!

婚后的生活虽不富裕,可我们却甜蜜而知足。

记得那时家云上班很远,一天来回十几里路,全凭步行。下班回来还要照顾孩子及年老多病的婆婆。我长期出差,每月工资除了还欠条外,很少有余钱带回家。我们经常是吃了上顿没下顿。可家云没有一句怨言。她越是这样,我心里就越是难过,我欠她太多,总想着等生活好转,我一定加倍偿还她。

老伴儿50岁那年,身体大不如以前。以前都是她照顾我,现在是我照顾她的时候了。于是,我帮她建立病历档案,每次生病去哪家医院,用什么药,何时开始好转,都详细记载入档,这个习惯一直坚持了15年。记得有次老伴儿生病,我在她床头守了两天两夜。也是从老伴儿50岁开始,我每年都给她制造生日的惊喜,无论礼物是大是小,总能博她一笑。

为了让老伴儿有一个快乐健康的晚年生活,我引领她唱戏、唱歌、弹月琴。18年来,她学会了40多段京

剧,会弹奏50多首歌曲。现在她仍在开心地唱着戏、弹着琴!

老伴儿一直有一个梦想——能登台彩唱一次。

但彩唱的戏服便宜的几百块,贵的成千上万。买不起,我们就动手做!夫妻二人分工合作,老伴儿负责用旧被子、旧衣服改造戏服,我负责在外采购丝绒、塑料珠子、彩花等小物件。

从1997年6月开始,一件戏服反复做了拆、拆了做,不知道熬过了多少个不眠夜、扎破了多少次手,最终老伴儿用了98天的时间,做出了5套戏服!老伴儿终于在1998年3月,穿上自己做的服装,登上了信阳有线电视台。同年,她又参加了2场晚会的演出,并于当年10月获得全国京剧票友大赛河南赛区优秀奖。

与老伴儿一样,我也对戏入了迷。“莫道夕阳晚,余霞尚满天。仰看枯枝头,春光已无限。”2010年10月,我参加了信阳市“十佳老人”比赛,凭借折子戏《六月雪》一举夺得第一名。

为弥补我们没有照过婚纱照的遗憾,也为了记载我们婚后40多年的甜蜜生活,2007年我们照了一张17寸的纪念照。这张照片拿回家后,老伴儿高兴得失眠了,她流着泪对我说:“嫁给你是我一辈子的福分!”年轻时我们约定:“生死契阔,与子同乐。执子之手,与之偕老。”而今我们一直在践行我们的誓言!



主角:潘秉清 段家云

爱的婚话:一辈子陪你走!

年龄:78岁/73岁

结婚日期:1963年5月1日

征集

来吧,晒出您家的结婚照

“秀婚照 晒幸福”。只要您的故事能给人以温暖,只要您的家风家教能给人以启迪,只要您的奋斗经历能给人以力量,都可以给我们讲一讲。

征集方式:

1.邮箱投稿:来稿(含结婚照及相关故事)请发送至xywbnews@126.com,记得留下你的联系方式。

2.拨打本报热线:13526070110,我们愿意聆听您照片背后的故事。